

无证“游医”在地下车库自制“神药”，宣称吃了就能治好牛皮癣，一瓶成本47元的胶囊售价千余元——

## “神药”竟出自木匠之手

“专治牛皮癣，10天见效，无效退款。”自称“江湖游医”的刘某打着这样的广告，6年间为多名患者诊断，通过自销、养生馆代销等途径销售“神药”共计20余万元。3月3日，经江苏省淮安市淮阴区人民检察院提起公诉，法院依法判处刘某有期徒刑5年，并处罚金5万元。截至6月9日，刘某的下线夏某等10人因犯妨害药品管理罪被判处有期徒刑1年至拘役1个月，各并处罚金。

### 木匠摇身一变成“游医”

刘柏述是个木匠，平日里接些零碎活维持生计。2017年春，他偶然得知身受牛皮癣之苦的二哥自己上山采中草药治病，且效果不错，于是上门打听治病秘方，二哥毫无保留地将自己配制药方的几种药材告诉了刘某。

拿到药方后，刘柏述从网上买了一台研磨机，从山上采摘或收购了一些漆泽、蒲公英、荔枝草等中药材并晒干，又通过药店或网购途径买了甲氨蝶呤片、维生素B6、空心胶囊壳、白色塑料瓶。

制药工具和秘方原料已准备完毕，刘柏述在居住小区的地下车库开始自制“神药”：按照配比将甲氨蝶呤片、维生素B6碾成粉末，添加中药材粉末混合后，将粉末填充到空心胶囊壳中，再将120粒胶囊放入白色塑料瓶。一瓶专治牛皮癣的“神药”就诞生了。

不久，一条宣称“包治牛皮癣、无效退款”的广告出现在刘柏述的朋友圈、车库门口、小区宣传栏、美容养生店等处。

### 发展“神药”销售利益链

2018年6月，经营养生馆的王某遇

到了上门推销治疗牛皮癣“神药”的刘某。

“我无偿赠送一些药膏、胶囊给你，如果遇到有皮肤红肿等症状的患者，你可以让他们试用一下。”考虑到药品均免费提供，王某便答应帮其推销。

王某也患有轻微牛皮癣，按照刘柏述的最低剂量试吃了一段时间，发现确有好转，但因每次服用后都出现胃部不适等症状便停止了服用。

考虑到养生馆生意惨淡，王某主动联系刘柏述试图确认口服药的副作用，但听到刘柏述称其制作的药主要是中药成分后，以700元的进价陆续购进20余瓶胶囊。一旦发现目标患者，王某就把患者的情况拍照发给刘査述或要求其上门查看确认患者的病情、服药用量，然后再进行销售。直到案发，该养生馆累计销售治牛皮癣“神药”2.5万余元，每瓶售价1050元至1200元。

服用“神药”后，很多患者出现了高热、炎症、皮肤溃破等不良反应，他们便找刘柏述讨说法。这时，刘査述会亲自上门收回剩余的药并退回相应款项，然后告诉患者“每个人身体条件不一样，你的体质不适合这个药”。

为了谋取更多利益，刘査述不仅通过张贴小广告、虚假承诺无效退款等方式推销所谓的“神药”，还不断发展下线形成销售网。足疗店老板夏某、技师朱某先后成为他的下线，患者、患者家属乃至其亲属也成为他的发展目标”。

“只要你能帮我介绍其他患者买药，我就给你一瓶350元的提成。”刘査述让王某某、徐某等患者或患者家属成了他的下线，虽然他们知道“神药”效果一

般、有呕吐等副作用，但仍从刘査述处拿货销售。此外，刘査述还以“每瓶350元至550元的高额提成”为诱惑，将其女婿、亲家、侄儿等4位近亲属发展为下线。

经查，2017年至2023年，刘査述通过10名下线销售“神药”近12万元。

### “神药”并不神

2023年8月31日中午，老张通过小区宣传栏上的小广告联系到了刘査述，双方约在刘査述的地下车库见面。“这胶囊是祖传‘秘方’，只有我能制作，以你现在的症状，每天吃2次，每次2粒，如果出现感冒发烧的情况就不要再吃了。不管用的话包退。”刘査述看诊后向老张推荐了自己治牛皮癣的“神药”。

虽然一瓶药需要1000元，但老张还是决定试一试。他刚吃两三天就出现了高烧、患处皮肤溃破流脓的症状。“流脓说明你的身体在‘排毒’，退烧后再吃药就行了。”面对老张的质问，刘査述淡然解释道。

然而老张“排毒”的反应愈演愈烈，刘査述得知后立即上门表示愿意退款，并要求收回老张吃剩下的药品，老张的妻女对此表示怀疑。2023年9月14日，老张女儿向警方报案。10月20日，刘査述被警方逮捕。

经调查发现，刘査述制作的“神药”没有标明药物成分、说明书和生产厂家，是名副其实的“三无”产品，其使用的原料甲氨蝶呤对银屑病（俗称牛皮癣）确有治疗效果，但漆泽、蒲公英、荔枝草等成分并不对症。

“甲氨蝶呤作为一种免疫抑制剂，上世纪中叶已被应用于银屑病治疗，但

其使用有严格的用量限制，一旦用药不当，将造成口腔溃疡、恶心呕吐、头痛发热、肝肺损伤甚至危及生命。”办案检察官了解到，甲氨蝶呤的用量限制不仅要求每日不超过5mg至10mg，更要求每周服用次数在1至2次，在应用于皮肤病治疗时每周用量应控制在7.5mg以内。但按照刘査述的医嘱用量，多数患者每周摄入量已超过40mg。

“我知道服用甲氨蝶呤有限制，但我没有买计量仪器，就是用手掂量着添加。”刘査述交代说。

审查起诉过程中，刘査述及其辩护人辩解其行为性质应认定为妨害药品管理罪而非非法行医罪。

2024年12月，淮阴区检察院召开检察官联席会议，经讨论一致认为：刘査述未取得医师资格，其对是否属于银屑病作出判断，并使用药物消除、缓解病情，符合《医疗机构管理条例实施细则》中的“诊疗活动”。此外，刑法意义上的医疗行为不必然要求有注射、使用器械等显著的人侵性行为，单纯使用药物也能构成医疗行为。刘査述的行为同时构成非法行医罪、妨害药品管理罪，应当依照刑法处罚较重的规定定罪处罚。最终，该院以涉嫌非法行医罪对刘査述提起公诉。

由于下线均未实施诊疗行为，都是通过将患者照片等信息发给刘査述，再依其指导用药，不符合非法行医罪的构成要件，检察机关以涉嫌妨害药品管理罪对10名下线提起公诉。

目前，对相关美容、理疗、养生馆销售未取得国家批准证明文件的药品违法行为的监督工作正在进一步推进中。

据《检察日报》

网上“一口价”吸引顾客，搬家现场坐地起价  
“搬家刺客”被判强迫交易罪



妥协适当让价。”

因担心报复，大多数消费者无奈妥协接受。经过坐地起价，公司每单赚取的实际费用是原“一口价”的2倍甚至9倍多。

### 准确定性细致审查

2024年12月，公安机关以涉嫌强迫交易罪对王某及赵某、高某、李某等3名积极参与人员提请盐都区检察院审查逮捕。

承办检察官初步审查案卷后发现，在王某等人实施的全部犯罪中，有部分订单在收取消费者额外费用后并未履行搬货上楼的合同义务，有部分订单的消费者支付价格过分高于市场价格。王某等人有言语威胁、恐吓辱骂等行为，且确实存在交易行为，其行为该定性为强迫交易罪还是敲诈勒索罪？为准确认定案件性质，承办检察官提请检察官联席会议讨论涉案人员的定性、证据采信及人员分层分类处理等问题。

“强迫交易罪与敲诈勒索罪在形式上有相似的地方，比如都有使用暴力或威胁的手段使被害人产生畏惧心理继而交付财物的行为。但强迫交易罪更强调行为对自愿、平等交易市场秩序的侵害；敲诈勒索罪则并非基于交易目的，为人行通过威胁、要挟手段非法占有他人财物。本案中，王某等人提供了搬家服务，确实存在交易行为，属于正常交易的异化，以强迫交易罪整体评价更合适。”经讨论，检察官联席会议达成一致意见，认为王某等人涉嫌强迫交易罪。

2024年12月9日，该院对王某、赵某、高某作出批准逮捕决定，因证据不足，对李某作出不批准逮捕决定，并提出寻找现场证人、补充客观性证据等引导侦查意见。

今年2月8日，公安机关在补充相关证据后，以涉嫌强迫交易罪将王某等10名犯罪嫌疑人移送审查起诉。面对刘某、金某等人“自己作为搬运工是根据公司老板安排到现场搬运，没有参与现场谈价，不构成犯罪”的辩解，承办检察官充分释法说理，详细解释强迫交易罪以及共同犯罪构成，推动全部犯罪嫌疑人认罪认罚。另一方面，准确厘清各犯罪嫌疑人参与强迫交易的时空、次数、交易数额、作用大小，准确认定主从犯，依据罪责刑相适应原则，分别作出起诉与不起诉处理。

2月28日，盐都区检察院对王某、赵某、高某等7人依法以强迫交易罪提起公诉，对参与订单较少的刘某等3人作出不起诉决定，并通过行刑双向衔接机制将其移送公安机关处理，公安机关依法对刘某等3人作出行政处罚决定。5月30日，法院审理后对王某、赵某、高某等7人作出上述判决。

据《检察日报》

## 女子冒用亡夫医保卡购麻精药贩卖

保卡购买盐酸羟考酮缓释片。

公安机关经初查发现，2024年2月2日至5月2日，胡某隐瞒王某已死亡的事实，使用王某的医保卡及生前委托书，多次到某中医院欺骗医务人员开具盐酸羟考酮缓释片共计1330片，导致医疗保险保障金4.2万余元。

因胡某系王某妻子，公安机关陷入了“是否应当立为刑事案件”的难题，遂依托侦查监督与协作配合工作平台商请检察机关召开联席会议。云岩区检察院听取案情后认为，胡某的行为符合最高法、最高检、公安部印发的《关于办理医疗保障骗保刑事案件若干问题的指导意见》第6条之规定，涉嫌骗取医保。2024年8月22日，公安机关将该案立为刑事案件侦办，并邀请云岩区检察院依法介入。

“调取王某的死亡证明，调取王某医疗保障账户的基本信息、缴费及使用明细，调取涉案中医院开具盐酸羟考酮缓释片的处方凭证记录……”云岩区检察院办案检察官介入后，围绕事实认定、量刑情节、追赃挽损等方面提出10余条引导侦查取证意见。

据胡某交代，文某系肝癌晚期患者，生前可配取国家严格管控类麻醉药品盐酸羟考酮缓释片，用以缓解疼痛。因文某在第一次就诊时就登记了相关信息，后来文某病情恶化，她就持文某的委托书、文某身份证件和自己的身份证件到医院帮文某开药，医生见手续齐全就开了药品。此后，胡某便使用文某的医

药卡购买盐酸羟考酮缓释片。

公安机关经初查发现，2024年2月2日至5月2日，胡某隐瞒王某已死亡的事实，使用王某的医保卡及生前委托书，多次到某中医院欺骗医务人员开具盐酸羟考酮缓释片共计1330片，导致医疗保险保障金4.2万余元。

因胡某系王某妻子，公安机关陷入了“是否应当立为刑事案件”的难题，遂依托侦查监督与协作配合工作平台商请检察机关召开联席会议。云岩区检察院听取案情后认为，胡某的行为符合最高法、最高检、公安部印发的《关于办理医疗保障骗保刑事案件若干问题的指导意见》第6条之规定，涉嫌骗取医保。2024年8月22日，公安机关将该案立为刑事案件侦办，并邀请云岩区检察院依法介入。

“调取王某的死亡证明，调取王某医疗保障账户的基本信息、缴费及使用明细，调取涉案中医院开具盐酸羟考酮缓释片的处方凭证记录……”云岩区检察院办案检察官介入后，围绕事实认定、量刑情节、追赃挽损等方面提出10余条引导侦查取证意见。

### 异常的开药剂量牵出贩毒线索

2024年8月29日，公安机关以胡某涉嫌诈骗罪提请云岩区检察院批准逮捕。面对检察官的讯问，胡某坚称“开药目的系自行服用”。然而，随着案件审查的深入，一串异常的数据进入办案检察官的视线。

代开药记录显示，胡某于2024年2月2日至5月2日，先后21次购买盐酸羟考酮缓释片共计1330片，仅2月初到3月初，胡某就购买该药1100片。与此同时，办案检察官注意到胡某曾因犯贩卖毒品罪被法院判处有期徒刑8个月，由此怀疑胡某可能倒卖管制药品。

办案检察官将该线索反馈给公安机关。办案民警经进一步调查发现，2024年2月2日至5月2日，胡某以2.07万元的价格，分6次向吸毒人员贩卖盐酸羟考酮缓释片共计900片。

面对调查结果，胡某如实供述了贩卖盐酸羟考酮缓释片的犯罪事实。

2024年12月3日，云岩区检察院以胡某涉嫌诈骗罪、贩卖毒品罪提起公诉。12月30日，法院以诈骗罪、贩卖毒

品罪判处胡某有期徒刑4年，并处罚金7000元，责令退赔被害单位经济损失。

### 推动堵塞漏洞

“该案的发生，不仅暴露出部分参保人员家属法律意识淡薄，同时也凸显出医疗保障部门、医院等机构在参保人员管理、代开药审核等方面存在漏洞……”案件办结后，云岩区检察院积极走访相关部门开展调研剖析案发的深层次原因。

5月，该院依法向医疗保障局制发检察建议书，提出完善医保基金监管机制、加强对参保人员及其家属的法治宣传、健全全部门协作机制等建议。

医疗保障局收到检察建议后，高度重视，积极落实完善医保基金监管措施，常态化开展医保政策专题宣讲和违法违规典型案例宣传，并提请市级医疗保障部门统筹建立全市参保人员死亡信息共享平台，联合公安、民政等部门打通数据壁垒，加大对异常就医事件的响应力度。目前，云岩区检察院正密切跟踪，确保相关问题整改、机制建立落实到位。

据《检察日报》

## 宁夏公告

### 权威 公信 贴心 高效

业务范围：注册注销、遗失声明、通告、公示、启事等

#### 减资公告

宁夏嘉凯畜禽养殖专业合作社  
(统一社会信用代码：95640122MA76DPGH5U)，经股东会决议，拟向登记机关申请减少注册资本，注册资本由人民币200万元整减至人民币10万元整，债权人自登报之日起45日内向本社提出债权债务或提供相应担保请求。特此公告。

宁夏嘉凯畜禽养殖专业合作社  
2025年6月25日

#### 注销公告

宁夏利伟模架工程有限公司(统一社会信用代码：916401003177247282)经股东会决议，拟向登记机关申请注销登记，本公司已成立清算组，清算组成员：杨志建、李忠诚、杨志建为清算组组长。请债权人自本公告刊登之日起45日内到公司清算组申报债权债务，特此公告。

宁夏利伟模架工程有限公司  
2025年6月25日

#### 劳动仲裁公告

永宁县小岗餐饮店：本委受理王娟诉你单位永劳人仲字(2025)第138号劳动仲裁案，现依法向你单位公告送达应诉通知书、开庭通知书、申请书副本等法律文书。自公告发布之日起30日即视为送达，本委定于2025年8月1日上午9时在永宁县人力资源和社会保障局4楼仲裁庭开庭审理此案，请准时参加庭审，否则依法缺席裁决。领取裁决书的期限为闭庭后的30日内，逾期即视为送达。联系电话：0951-8778023。特此公告。

永宁县劳动人事争议仲裁委员会

#### 公告

永宁县小岗餐饮店(个体工商户)及经营者郭华委：你单位存在未依法向劳动监察部门提交询问材料的违法行为。因无法联系到你单位，现公告送达《劳动保障监察限期改正指令书》(永人社监令字〔2025〕第24号)，自公告之日起30日内到永宁县人力资源和社会保障局领取限期改正指令书，逾期不领取即视为送达。请你们自公告送达生效起五个工作日内履行下列义务：向我局提交员工工资表、考勤表、入职协议或劳动合同等。联系电话：0951-8019672

永宁县人力资源和社会保障局

#### 解除劳动关系通知

马成(身份证号：64221\*\*\*\*\*0691)、丁学峰(身份证号：640324\*\*\*\*\*1817)、马炳耀(身份证号：640422\*\*\*\*\*2211)：鉴于你连续旷工数日，已严重违反公司规章制度。按照劳动法律法规相关规定，我公司将在你旷工之日起30日后与你解除劳动关系。特此通知。

宁夏瑞鸿伟业有限公司  
2025年6月25日

#### 声明

宁夏第五建筑有限公司宁夏长  
城非物质文化遗产展览馆建设项  
目-展陈专项工程技术资料专用章  
(签约无效)仅限于本项目的工程资  
料使用，用于授权、委托、签约、证明  
各类合同、承诺等具有经济性质行  
为时盖章无效。特此声明。

宁夏第五建筑有限公司  
2025年6月25日

#### 注销公告

宁夏驰骏运输有限公司拟向登记机关  
申请注销道路运输经营  
许可证，证号：宁交运管银  
字640181006533号，特此  
公告。

宁夏驰骏运输有限公司  
2025年6月25日

#### 中国长城资产管理股份有限公司宁夏回族自治区分公司与宁夏仟度信息咨询有限责任公司债权转让暨债务催收联合公告

根据中国长城资产管理股份有限公司宁夏回族自治区分公司与宁夏仟度信息咨询有限责任公司达成的债权转让安排，中国长城资产管理股份有限公司宁夏回族自治区分公司将公告清偿单列借款人及其担保人享有的主债权及借款合同、担保合同、抵债协议、还款协议和其他相关协议项下的全部权利，依法转让给宁夏仟度信息咨询有限责任公司。中国长城资产管理股份有限公司宁夏回族自治区分公司特公告通知各借款人、担保人因各种原因发生更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格等情形，请相关承债主体、清偿主体代为履行义务或承担清偿责任。特此公告。

中国长城资产管理股份